

全国人大常委会办公厅举行在京全国人大代表情况通报会 十四届全国人大四次会议将于3月5日在北京召开

新华社北京2月5日电 全国人大常委会办公厅、常委会代表工作委员会5日举行在京全国人大代表情况通报会,为代表出席十四届全国人大四次会议作准备。

全国人大常委会办公厅主要负责同志通报了十四届全国人大三次会议以来全国人大常委会的主要工作和2026年工作初步安排。他表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕党和国家中心工作依法履职尽责,认真完成十四届全国人大三次会议部署的各项

任务,各方面工作都取得了新的进展和成效。2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。全国人大常委会将加强宪法实施和监督,以高质量立法保障和服务改革发展,充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,支持和保障代表依法履职。十四届全国人大四次会议将于3月5日在北京召开。希望各位代表围绕大会议题扎实开展调研,认真梳理基层群众所思所盼,精心准备议案建议和审议发言,为顺利圆满完成大会各项预定任务打下扎实基础。

据了解,十四届全国人大三次会议以来,全国人大常委会已审议法律、法律解释和有关决定草案38件,通过其中24件,包括制定法律6件,修改法律14件,通过法律解

释1件、有关法律问题和重大问题的决定3件;听取审议22个监督工作的报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问,11项专题调研,作出1项决议;决定批准条约、重要协定9项;决定和批准任免国家机关工作人员233人次。

国家发展改革委、财政部有关负责同志分别通报了“十五五”规划纲要草案情况和2025年国民经济和社会发展计划执行情况、2025年中央预算执行和财政工作情况,最高人民法院、最高人民检察院和国务院其他有关部门提交了书面报告。有关报告将通过全国人大代表工作信息化平台向全体代表推送,供各位代表出席大会前参阅。

互数智生活向「新」向「好」 80%向「好」

新华鲜报

截至2025年12月,我国网民规模达11.25亿人,互联网普及率达80.1%;生成式人工智能用户规模达6.02亿人,普及率达42.8%。

2月5日,中国互联网络信息中心政策与国际合作部发布第57次《中国互联网络发展状况统计报告》。一系列亮眼的数据,勾勒出我国互联网发展持续向“新”而行,朝“好”迈进的生动图景。

夯实数字基座,互联网普及更广——

报告显示,我国已建成全球技术领先、规模最大的信息通信网络,打通了经济社会发展的信息“大动脉”。

我国已累计建成5G基站483.8万个,5G演进网络覆盖超330个城市,有力支撑各类网络服务的渗透;全国三分之二的地级市达到千兆城市标准,并在部分城市开展万兆光网试点建设;开展“信号升格”专项行动,完成超过24万个重点场所移动网络的深度覆盖,持续改善网民使用体验。

伴随网络基础设施建设持续推进,连接用户规模稳步扩大。截至2025年12月,我国互联网普及率达80.1%,较“十四五”初期提升9.7个百分点。其中农村互联网普及率为69.5%,60岁及以上网民互联网使用率达53.7%,更多群体跨越数字门槛,融入智能社会。

AI加速应用,发展动能更强——

AI旅行助手完成个性化行程定制、农业机器人广泛渗透“耕、种、管、收、运”全场景作业、机器人交警高效实现交通动态分流……

从“技术积淀”到“场景深耕”,人工智能正加速融入日常生活与生产领域,成为推动社会数字化、智能化转型的重要引擎。

报告显示,截至2025年12月,我国生成式人工智能用户规模达6.02亿人,较2024年底增长141.7%。

目前,人工智能应用已覆盖钢铁、电力、通信等重点行业,逐渐深入到产品研发、质量检测、客户服务等重点环节。同时,依托大数据和人工智能,产业出海迈入智能化新阶段。

聚力数字普惠,智慧生活更暖——

互联网等数字技术深度融入百姓生活,让民生幸福成色更足。

截至2025年12月,我国在线政务服务用户规模达9.40亿人,“高效办成一件事”服务覆盖企业和个人的全生命周期。

互联网医疗用户规模达4.11亿人,全国所有省份实现地市内医疗机构之间检查检验结果互认项目超过200项。

在线教育用户规模达3.27亿人,越来越多数字教育资源上线国家智慧教育公共服务平台,让优质课程跨越山海、时时可及。

从互联网“用得上”到智能生活“用得好”,“十四五”期间,我国互联网在覆盖广度与应用深度上取得显著进展。期待数智之光照亮更多人的幸福生活。

新华社记者 王思北

新华社北京2月5日电

莆田市拍卖出让PS拍-2025-49号地块 国有建设用地使用权公告

经莆田市人民政府批准,莆田市自然资源局委托福建省博益拍卖有限公司于2026年2月28日上午9时在莆田市政务服务大厅公开拍卖PS拍-2025-49号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况规划指标要求

地块编号	土地位置	土地用途	土地面积(平方米)	出让年限	出让方式	竞买保证金(万元)
PS拍-2025-49号地块 (荔城区下店路南侧地块B)	莆田市荔城区城东分区单元(350304-04)B-30等地块详细规划范围内	居住用地—城镇住宅用地(二类城镇住宅)	15559.10	70年	拍卖	5368

该宗地出让规划条件以莆田市自然资源局莆自然资审(2025)73号文件为准(详见资料见地块出让文件)。

遗失登报公告

莆田市湄洲湾北岸经济开发区财政局遗失专用户开户许可证,账号432575191086,核准号Z3940000430302,现声明作废。

2026年2月5日

遗失声明

中共莆田市委宣传部不慎遗失中国工商银行莆田城厢支行开户的开户许可证壹份,核准号:Z394000055002,声明作废。

2026年2月5日

国务院任免国家工作人员

新华社北京2月5日电 国务院任免国家工作人员。任命余俊生为中央广播电视台总台副台长;任命张忠军为国家行政学院副院长。

免去李晓龙的住房和城乡建设部副部长职务;免去曹俊的退役军人事务部副部长职务;免去王晓真的中央广播电视台总台副台长职务;免去张忠军的国家行政学院教育长职务。

国家发展改革委

部署做好2026年春耕及全年化肥保供稳价工作

新华社北京2月5日电 (魏玉坤 焦前程)记者2月5日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委近日印发关于做好2026年春耕及全年化肥保供稳价工作的通知。

通知部署6方面重点工作:保障化肥生产原料供应,稳定化肥生产;促进化肥顺畅流通,降低农业用肥成本;加强化肥储备管理,有效发挥储备功能作用;加强化肥进出口服务管理,切实做好进口保障;加强化肥市场监管,维护良好市场秩序;推进科学施肥,提高化肥使用效率。

通知明确,各省级发展改革委要会同交通主管部门保障化肥及生产原料水路、公路运输通畅;发挥农资骨干流通走廊作用,促进化肥及原料顺畅流通;引导重点农资流通企业加大向化肥直接用户销售比例。农业发展银行要发挥政策性银行作用,加大对化肥储备业务及相关仓储设施建设的综合性金融服务支持力度。鼓励有条件的企业视情加大硫磷进口力度,以稳定国内供应为目标保持合理库存水平。鼓励重点化肥流通企业主动承担化肥保供稳价社会责任,抵制假冒伪劣商品。

11部门联合发文

提升境外人员入境数字化服务便利性

新华社北京2月5日电 记者2月5日获悉,国家网信办、国家发展改革委、教育部、工业和信息化部等11部门联合印发《关于提升境外人员入境数字化服务便利性的实施意见》,旨在打通境外人员入境数字化服务堵点、卡点,建立互联互通、包容普惠、标准互认的数字化服务体系,打造更加国际化、便利化的数字化服务环境。

实施意见明确了5方面14条工作举措,包括夯实数字化基础服务、完善数字化支付服务、优化数字化旅游服务、丰富数字化公共服务、加强网络和数据安全保障。

实施意见提出,到2027年,入境数字化服务国际化、便利化程度显著提升,数字化基础服务更加畅通高效,居住、医疗、支付、旅游、公共服务等领域的数字化应用服务堵点基本打通、应用场景全面拓展,为扩大高水平对外开放注入强劲活力;到2030年,入境数字化服务达到国际领先水平,互联互通、包容普惠的数字化服务生态更加成熟,全场景数字化服务与国际通行模式深度融合,数字化服务高水平开放促进经济社会高质量发展能力显著增强。

宁忠岩、张楚桐担任米兰冬奥会中国体育代表团旗手

新华社米兰2月4日电 (记者 刘阳 李嘉)中国体育代表团4日宣布米兰冬奥会开幕式旗手人选,速度滑冰运动员宁忠岩和短道速滑运动员张楚桐将在6日的开幕式上引领中国体育代表团入场。

据中国代表团介绍,由于雪上赛区距离开幕式所在的米兰较远,为了让运动员免去舟车劳顿,代表团决定旗手出自米兰赛区的冰上项目,并从已到达米兰的运动员中选择。在米兰举办的冰上项目中,中国代表团最具代表性的就是速滑和短道速滑。宁忠岩和张楚桐代表了新一代中国冬季项目运动员自信、向上的精神面貌。

米兰冬奥会开幕式将于2月6日在意大利米兰的圣西罗体育场举行。2022年北京冬奥会上,中国代表团开幕式旗手是速滑运动员高亭宇和钢架雪车运动员赵丹。

六、购买材料时间

有意竞买者请于2026年2月6日至2026年2月27日期间(正常上班时间)到莆田市政务服务大厅三楼代理机构服务区购买拍卖会文件资料,购买时不需提供证明其身份的任何资料及联系电话等相关信息;拍卖文件每份售价人民币壹佰元整(¥100元),售后不退。

七、看样时间 2026年2月6日至2026年2月27日,有意竞买者可自行踏勘现场,需由拍卖人引导的,可与福建省博益拍卖有限公司联系。

八、特别提示

1. 该宗地新建楼盘房产,适龄子女已落户的可纳入荔城区第一实验小学和莆田市中山中学城厢校区划片范围。
2. 竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》的同时,应与莆田市荔城区人民政府拱辰街道办事处签订《荔城区下店路南侧地块B无偿配建公共配套设施服务设施协议书》。具体内容以《莆田市荔城区人民政府关于商请荔城区下店路南侧地块B无偿配建公共配套设施服务设施的函》(荔政函〔2025〕317号)为准,详见《荔城区下店路南侧地块B无偿配建公共配套设施服务设施协议书》。

九、本局对本《公告》有最终解释权。

详情以本次提供的拍卖会资料为准。

联系电话:15959044011

莆田市自然资源局
2026年2月6日



2月4日,在江苏省扬州市锦旺社区“非遗迎新春”市集活动中,一名小朋友在品尝糖人。新春将至,年味渐浓。各地举办年货大集、写福字春联等活动,人们选购鲜花、中国结等饰物,迎接新春。新华社发

国台办:

国共两党智库论坛体现两党为台海谋和平、为同胞谋福祉、为民族谋复兴的责任担当

新华社北京2月5日电 (记者 尚昊 朱婧)国共两党智库论坛日前在北京举行。国务院台办发言人陈斌华5日在例行新闻发布会上答问表示,习近平总书记去年10月电贺郑丽文女士当选中国国民党主席,为未来国共两党和两岸关系发展指明了方向。郑丽文主席第一时间复电。举办国共两党智库论坛,是落实两党领导人复电精神的具体举措。论坛聚焦产业发展和民生福祉,提出一系列具体建议,体现了国共两党为台海谋和平、为同胞谋福祉、为民族谋复兴的责任担当。

他表示,两党在时隔10年后开启机制化交流意义重大,成效显著。今后,我们将继续与中国国民党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,加强交流交往,保持良性互动,共同推动两岸关系和平发展,携手共创民族伟大复兴。

针对台陆委会污蔑国共两党智库论坛,陈斌华在答问时指出,对一切有利于发展两岸关系、造福两岸同胞的事,民进党当局都是一味污蔑中伤、百般阻挠破坏,以实现其“台独”分裂图谋,谋取一党私利。台湾社会主流民意支持两岸加强交流合作,期盼也肯定国共两党智库论坛取得实质成果。民进党当局的说辞和操弄不得人心,不会得逞。

在回答有关春节与寒假假期两岸航班安排的提问时,陈斌华表示,两岸空中直航极大便利了两岸民众往来,为增进两岸同胞福祉发挥了重要作用。目前,两岸航线受民进党当局干扰,航点尚未完全恢复常态,大陆14个城市每周执

飞两岸航线300余班客运航班,与2020年前大陆61个航点每周最多890班客运航班相比,仍有很大差距,严重影响两岸民众往来,两岸同胞对两岸直航航点全面复航的呼声非常强烈。

春节是中华民族最重要的传统节日,广大台胞台商台生热切期盼能一路顺遂、回家过年。大陆有关方面将想台胞之所想、急台胞之所急,积极做好两岸春节加班机各项准备工作。希望台湾方面顺应民意,尽快取消对两岸航空运输的不合理限制,满足两岸同胞特别是台湾同胞的出行需求。

“国共两党智库论坛:两岸交流合作前瞻”共同意见提

出尽快全面恢复两岸海空客运直航正常化,陈斌华应询指出,两岸海空直航自2008年实现以来,极大促进了两岸人流、物流、资金流,极大便利了两岸民众往来,为深化两岸融合

发展和增进两岸民众福祉发挥了重要作用。去年乘坐空

中客运营直航航班往来两岸的旅客超过578万人次。但民进

党当局出于一己之私,仍单方面限缩两岸空中客运直航航

点航班,拒不恢复两岸海上客运直航航线,给两岸经贸往来和人员交流带来不便,严重损害了包括台湾同胞在内的两岸民众的切身利益。

他说,“国共两党智库论坛:两岸交流合作前瞻”共同意

见建议尽快全面恢复两岸海空客运直航正常化,是顺应民

意、为民兴利之举。希望台湾方面正视航空、航运业界和民

众的呼声和需求,早日改变错误的做法。

他说,“国共两党智库论坛:两岸交流合作前瞻”共同意

<p